

民生

20元半小时 广东线上学科类培训收费标准出炉

新快报讯 记者王彤报道 昨日,广东省发展和改革委员会、广东省教育厅发布了《关于我省义务教育阶段线上学科类校外培训收费标准相关事项的通知》(下称“通知”)。自2022年春季新学期授课起,线上学科类校外培训最高不超过22元/课时·人次。

通知指出,广东省内依法成立的义务教育阶段线上学科类校外培训机构(下称培训机构),开展线上学科类校外培训基准收费标准(培训课时时长为30分钟)核定为:20元/课时·人次,上浮幅度不得超过10%,即最高不超过22元/课时·人次,下浮不限。

学科类校外培训的学科范围包括道德与法治、语文、历史、地理、数学、外

语(英语、日语、俄语)、物理、化学、生物。具体按教育部门有关规定执行。

培训机构在基准收费标准和浮动幅度内,确定具体收费标准,培训实际时长与标准时长不一样的,按比例折算,且不得在培训费外另行收取课本费、材料费等其他费用。学科类校外培训的学科范围按教育部门有关规定执行。基准收费标准将适时评估调整。

通知指出,各培训机构要将招生简章、收费标准、教师资质等资料,连同上一年度成本、收入、关联交易及政策执行等情况,于每年6月底前分别报送给省教育、发展改革和市场监管部门。各培训机构要严格执行相关规定,严格执

行收费公示制度。

省发改委就通知进行了解读,其中提到三个适用范围。其一,通知适用于在广东省行政区域内依法成立的线上学科类校外培训机构。如果是在外省依法成立的线上学科类培训机构,面向广东地区学生授课,则该培训机构执行外省(机构依法成立所在地省份)制定的线上学科类校外培训收费标准。

其二,线上学科类校外培训基准收费标准和浮动幅度按照通知执行,线下学科类校外培训基准收费标准和浮动幅度按照各地级以上市公布的收费政策执行。其三,义务教育阶段和面向普通高中学生的线上学科类校外培训收费均按照通知执行。

每月不得低于30元 广东提高价格临时补贴标准

新快报讯 记者王彤报道 昨日,广东省发改委在官网公布了《关于进一步完善我省社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制的通知》(下称“通知”)。CPI单月同比涨幅达到3.5%或食品价格单月同比涨幅达到6%时,即启动补贴机制,最低每人每月补贴30元。与2016年发布的价格临时补贴标准相比,每人每月提高了15元。

城乡低保对象、特困人员、领取失业保险金人员等为价格补贴联动机制保障对象。各地可根据实际适当扩大保障范围,不得缩小保障范围。CPI单月同比涨幅达到3.5%或食品价格单月同比涨幅达到6%时,即启动补贴机制。以地级以上市为单位确定统一的价格临时补贴标准,具体标准由各地按月测算,测算方法为:价格临时补贴标准=当地城乡低保标准×SCPI同比涨幅,并四舍五入取整。各地要严格按照上述方法测算补贴标准,不足30元/人·月的,按30元/人·月发放;超过30元/人·月的据实发放。

粤港澳大湾区 首个免税综合体动工

新快报讯 记者林钢威 通讯员花宣 姚日报道 昨日,广州北站中旅免税综合体项目正式开工,标志着粤港澳大湾区首个免税综合体迈出重要一步。

广州北站中旅免税综合体项目总占地面积约为9万平方米,总建筑面积约为60万平方米,总投资预计136亿元,包含免税商城、奥特莱斯商城、1栋办公塔楼、2栋商业塔楼及部分公共配套设施等。据了解,广州北站中旅免税综合体项目是中国旅游集团与广州市政府合作打造的符合区域规划愿景及集团发展战略的一站式免税综合体项目,也是大湾区首个免税综合体。

项目总计容面积约38万平方米,集“航空、铁路、轨道交通、公路”于一体,连通泛珠三角地区,是空铁换乘必经之路。同时毗邻文化旅游产业及中部广州北站商务产业带,未来将承载旅游、交通枢纽、商务、休闲等多项重要城市功能。项目打造集免税、奥莱、时尚、休闲、娱乐、旅游、居住等于一体的广州北部商务+旅游新名片。

中免投资发展有限公司总经理牟维政表示,广州北站免税综合体计划在2025年实现开业。



旱地冰球 走进校园

广州市番禺区诺德安达学校正在申请成为教育部的冰雪特色学校。在体育兴趣课上,学校就开设了旱地冰球这一项目,让学生们感受到冰雪运动的非凡魅力。

新快报记者 林里摄影报道

清花高速开工建设

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 肖晓琳 廖江龙报道 广州清远间将再添一条高速公路!昨日上午,清远清新至广州花都高速公路在清远召开开工动员大会。

清花高速项目负责人周巍介绍,项目北起汕湛高速公路,南至西二环高速,并设置匝道与炭步大道相接,途经广州、清远两市七镇一街。路线总长54公里,其中清远段约33公里,广州段约21公里。全线设计时速120公里,设置12个互通立交(含两处规划预留),服务区和停车区各1处,建设工期为4年。

清花高速沿线串联山塘镇工业园、太平镇工业园、广清合作园、西部先进制造业基地、花都国际先进装备制造产业园、新能源汽车及智能制造产业园等6个工业园区。

周巍介绍,山塘镇工业园离太平东互通仅1000米左右,美林互通紧邻广清合作园。“基本上三五分钟就能上高速,车辆出行将更为便捷。”

南沙港铁路开通 进出口货物可直接在南沙港区内装卡发出

新快报讯 记者许力夫 通讯员张敏敏 邹井棋 蔡继波 穗发报报道 昨日,伴随着一声嘹亮的火车汽笛,两列满载着粮食、木材、钢材等货物的首发列车从南沙港铁路南沙港站缓缓驶出,发往湖南、江西、重庆等内陆地区,标志着南沙港铁路正式开通运营。

广州南沙港铁路为国家I级、双线电气化铁路,时速120公里,正线全长88公里,线路自广珠铁路雅瑶所引出,途经江门、佛山、中山、广州4市,终至南沙港区,新建车站8座,其中万顷沙站(预留)、南沙港站、南沙港南站具备货运功能,棠下站、均安站、东凤站、南沙站具备客运功能,黄圃站同时具备客货运功能。

南沙港铁路作为国家一级客货

双线铁路,通车后打通公路、铁路和港口等立体运输网络,直接服务于南沙港区集疏运和临港产业,打通海铁联运“最后一公里”。广州港相关负责人介绍,南沙港货物经水路驳接至黄埔港,再接入全国铁路疏运网的海铁联运方式已经成为过去,南沙港铁路开通运行后,进出口货物可直接在南沙港区内装卡发出,初步估算,现有的发运模式将为客户节省运输时间约30%,节省物流成本约10%。

据介绍,南沙港铁路开通运营后,将先行开通南沙港至江门、江西、湖南和西南方向的海铁联运班列。并谋划开通至韶关、清远、河源等的城际班列,至昆明、贵州和南昌等省际班列,以及中欧(中亚)等国际班列。

乐广高速K255+290全封闭施工公告

因施工需要,中国移动通信集团广东有限公司广州分公司计划2022年1月11日、12日、13日、14日其中的一日在乐广高速梯面出口前K255+290路段(南行)进行临时封闭施工(作业时间为早上11:15-11:30共计15分钟)。请广大市民注意绕行。

车辆通行指引:

在乐广高速梯面出口前K255+290路段(南行)施工全封闭时,

乐广高速南行方向王子山收费站入口绕行路线:

王子山收费站→大中陈桥→王子山路→雁鹰路→金梯大道→梯面大道→乐广高速



乐广高速南行方向源潭出口绕行路线:

在乐广高速南行方向源潭出口→清佛公路→G240→广清大道→许广高速→狮岭立交→山前旅游大道→珠三角环线高速→乐广高速出口→花山北立交→乐广高速(南行)



中国移动通知集团广东有限公司广州分公司 2022年1月1日